

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

навстречу



дню шахтера

ПЕРВЫЙ УСПЕХ

Более 1500 тонн угля сверх июньского плана выдали на гора горняки участка № 10 шахты имени Дзержинского. Они выполнили план проведения горных выработок.

Успех, достигнутый в соревновании за достой-

В. МИХАИЛОВ.

ВЫШЛИ В ПЕРЕДОВЫЕ

В начале десятой пятилетки участок № 5 шахты имени Калинина работал плохо и допустил большой долг по добыче угля. Но в конце 1977 года коллектив возглавил молодой инженер коммунист Ф. З. Смоляров. И вскоре положение изменилось.

Проявляя личную творческую инициативу, постоянно добиваясь повышения организации труда и культуры производства, опираясь на партийную и профсоюзную организации, Фарид Зинатович сумел сплотить коллектив, вселить в него веру в победу. Из месяца в месяц шахтеры пятого стали вы-

полнять план. 1978-й год был завершен с большим перевыполнением программы.

В этом году горняки решили перекрыть отставание, допущенное с начала пятилетки, и выйти в число выполняющих. Слово не разошлось с делом. Еще в начале июня они выполнили полугодовой план. Сейчас на сверхплановом счету горняков пятого 14700 тонн коксующегося высококачественного угля. К Дню шахтера намечено отправить не менее 18 тысяч тонн угля, добываемых сверх плана.

Особенно хорошо поработали горняки этого участка в июне. Бригада

Б. И. Мигала отправила Родине более 20000 тонн коксующегося угля, из которых шесть тысяч тонн сверх программы.

В раскомандировке шахты состоялось чествование передников соревнования. Руководство предприятия, партком и комитет профсоюза горячо поздравили победителей. Многим вручены Почетные грамоты.

Л. НИКИТИН.

На снимке: на участке № 5 очередная смена получает наряд. С горняками беседует о производственном задании Фарид Зинатович Смоляров (крайний слева).

Фото А. РАВИЛОВА.



с телетайпной ленты ТАСС

ЛУСАКА. Новое бандитское нападение на территорию независимой Замбии совершил незаконный родезийский режим. В результате этого варварского налета разрушен ряд замбийских гражданских объектов. Среди мирного населения имеются убитые и раненые.

ЛОНДОН. Доверие населения Великобритании к консервативному правительству стремительно падает. Согласно опросу общественного мнения, проведенному газетой «Файнэншил таймс», почти половина английских избирателей считает, что программа консерваторов в сфере экономики лишь усугубит те трудности, которые переживает страна.

КОПЕНГАГЕН. Участие Дании в «Общем рынке» привело к резкому увеличению безработицы и ухудшению благосостояния датчан. С 1972 по 1977 годы цены на продукты питания поднялись

в стране на 132 процента, отмечает газета «Актуэльт».

БОНН. В Кельне завершился судебный процесс по делу нацистского палача, бывшего коменданта концлагеря Гассен В. Кнопа. Он приговорен к 9 годам тюремного заключения. Демократическая и антифашистская общественность ФРГ и других европейских стран неоднократно отмечала, что западногерманские суды по-прежнему выносят слишком мягкие приговоры эсэсовским убийцам.

ТОКИО. Здесь открылось совещание руководителей семи крупнейших капиталистических стран — США, Японии, ФРГ, Франции, Великобритании, Италии и Канады. Одной из главных тем повестки дня совещания является энергетическая проблема. Участники совещания рассмотрят также экономические и валютно-финансовые про-

блемы, стоящие перед мировой системой капитализма. Встреча проходит в условиях острых разногласий между странами-участницами.

ХЕЛЬСИНКИ. С резким осуждением антинародного кровавого режима Сомосы в Никарагуа выступил Всемирный Совет Мира. В опубликованном здесь заявлении ВСМ призвал правительства и организации стран всех континентов крепить солидарность с никарагуанскими патриотами, признать временное правительство национального возрождения в Никарагуа и оказать ему всяческую поддержку.

НЬЮ-ЙОРК. Власти крупнейшего американского города — Нью-Йорка приняли решение, которое позволяет домовладельцам увеличить с 1 июля этого года арендную плату за квартиру почти на 20 процентов. Повышение затронет около 450000 горожан.

РЕЙД-СМОТР:
«ШАХТАМ — УСТОЙЧИВЫЙ
ОЧИСТНОЙ ФРОНТ»

УМЕЕШЬ САМ — НА УЧИ ТОВАРИЩА

— Он нам пригодится на участке, — сказал Ященко, когда в производственном отделе ему показали плакат, рассказывающий об опыте проходческой бригады Н. Романова с шахты «Юбилейная», и поспешил в нарядную участку.

Была пересмена. Горняки теснились у стола начальника участка и с интересом обсуждали опыт передников из Новокузнецка, закончивших пятилетнее задание за три года.

— Любопытен график организации работ!

— Время затрачивается на операции минимальные, потому что продумана расстановка людей.

Вопросы, интересовавшие горняков при знакомстве с опытом соседей, находятся под постоянным контролем их начальника. Коллектив участка № 5, которым руководит В. А. Ященко, отличается на шахте «Красногорская» стремлением постоянно совершенствовать свою организацию труда. Всегда им помогают в этом знакомство с опытом лучших коллективов рудника. Но главное, пожалуй, в том, что горняки в своей работе не ищут трафаретных путей, они трудятся творчески.

В конечном итоге достижения коллектива зависят от людей, от каждого исполнителя в отдельности. Если учиться, что на участке половина горняков молодые, возраст которых не превышает 30 лет, то станет понятным: укоренившееся правило в каждой бригаде: умеешь сам — научи товарища.

В производственном отделе висит стенд, где против фамилий наставников записаны фамилии наставляемых. Здесь ежемесячно можно сравнить работу ученика и учителья, сделать анализ. Отстающим стараются помочь все.

Передовой опыт передают и бригады. Так, Д. Зайчик, В. Курбатов, Б. Трухин делятся своими знаниями с Ф. Наумовым, Г. Артемьевым, В. Канцерловым.

Интересный опыт не остается достоянием какой-либо одной бригады. Характерны в этом смысле взаимодействия комсомольско-молодежной бригады Василия Павловича Курбатого с бригадой Валерия Петровича Концедалова. Мало того, что для молодого Валерия ежедневный деловой разговор с коммунистом В. П. Курбатовым стал необходимостью. Ежемесячно

№ 127 (12764)

СРЕДА,

4

июля

1979 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

НОВОСТИ

Пропагандисты учатся

Семьо пропагандистов шахты Прокопьевска участвовали в областной научно-практической конференции по деятельности школ коммунистического труда.

Тема ее — «Пятилетке эффективности и качества — высокий уровень работы школ коммунистического труда».

Об эффективности работы пропагандистов по личным, творческим планам рассказала участница конференции заведующая парткабинетом шахты «Красный углекоп» Л. А. Илюшина.

К. АЛЕКСЕЕВА.

Пленум райкома ВЛКСМ

Состоялся пленум Зенковского райкома комсомола.

С докладом «О работе комитетов комсомола предприятий и учреждений по руководству цеховыми и групповыми комсомольскими организациями в связи с требованиями XVIII съезда ВЛКСМ» выступил первый секретарь райкома комсомола Ф. Подружняк.

Докладчик и выступающие в прениях вели разговор об улучшении приема в комсомол, о роли и сроках проведения комсомольских собраний, контроле за выполнением общественных поручений. С. АЛЕКСАНДРОВ, зав. орготделом Зенковского райкома ВЛКСМ.

На агитплощадке

На агитплощадке шахты «Красный углекоп» состоялась встреча с руководителями Зенковского района, представителями торговли, работниковами коммунального хозяйства.

В. В. Городничев, председатель Зенковского райисполкома, рассказал о перспективах дальнейшего социально-экономического развития Прокопьевска.

Е. ТРОИЦКАЯ.

Спектакли и встречи

Усть-Каменогорский областной драматический театр спектаклем по пьесе Виктора Розова «Гнездо глухаря» начал гастроли в Прокопьевске.

Творческий коллектив представит на суд прокопчан десять постановок. Театр также даст 15 спектаклей юным горожанам, отдыхающим в пионерских загородных лагерях. Кроме того, актеры планируют творческие встречи с трудящимися шахт, заводов и фабрик.

Д. ХАБАРОВА.

„Школьное лесничество“

Так называют наши ребята участок лесопосадок в районе фарфорового завода, за которым они ухаживают.

С наступлением летних каникул здесь ежедневно трудятся 110—120 учащихся 5—7 классов. К середине июня ими обработано около 10 гектаров сосновых посадок. На это затрачено в общей сложности 5720 часов.

Л. КУЗОВЛЕВА,

выпускница

школы № 32.

В партийных организациях

Принципиально и серьезно

Актуальную повестку дня — «Выполнение Устава КПСС — основа повышения боевитости цеховых парторганизаций» обсудили на своем собрании коммунисты шахты «Красный углекоп».

Конкретные данные, критическое направление доклада, с которым выступил заместитель секретаря парткома И. А. Степанов, задали тон всему собранию. Состоялся серьезный принципиальный разговор о себе и своих обязанностях.

Т. ШАРОМОВА.

По месту жительства

Встречи с руководителями района и предприятий стали традиционными для многих партийных организаций в работе по месту жительства.

В минувший четверг на агитплощадке в районе стадиона шахты «Зиминка» состоялась информационная конференция, в которой принял участие секретарь Рудничного райкома партии Н. Е. Плотников, инструктор Г. С. Полейко, начальник объединения общественного питания Е. Е. Баландин, руководители шахты.

З. СУХОРУКОВА.

Семинар редакторов

О задачах в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы»шел разговор на очередном семинаре редакторов многотиражных газет, который состоялся вчера в горкоме партии.

Шире и убедительнее показывать, ведущую роль парторганизаций в хозяйственной деятельности предприятий, развертыванием действительного соревнования по почину ростовчан «Ни одного отстающего ряда», силой печатного слова способствовать эффективности идеологической работы в коллективах, поднимать на страницах газет вопросы об авторитете принятых решений и авангардной роли коммунистов — об этом шла речь на семинаре.

С. УКОЛОВА.

Политинформатор ведет беседу

Последняя беседа Ивана Ивановича Белоусова со своими слушателями посвящалась итогам встречи Генерального секретаря ЦК КПСС. Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева с Президентом США Дж. Картером.

Политинформатор выступал перед рабочими своего цеха ПЗША сразу после того, как был подписан Договор между СССР и США о сокращении стратегических наступательных вооружений. Оперативно освещать ход международных событий, идти по их свежим следам — характерная особенность работы с людьми И. И. Белоусова.

Н. САВИНОВА.

В нынешнем году швейной фабрике «Горняка» исполнилось 18 лет. Возраст у предприятия совсем юношеский! И трудятся здесь в основном люди, которым нет еще тридцати. Многие — после окончания ГПТУ или средней школы. Так что предприятие вполне можно назвать и молодым, и молодежным. Специфический характер работы с таким коллективом, в частности, определяет очень важное обстоятельство: свободное время здесь предполагает особую ценность. Одним надо продолжать образование, другие только начинают создавать семью, а все вместе хотят чаще бывать в кино, театре, на танцах.

А тут такая картина: использование суббот в качестве рабочих дней прочно вошло в практику производственных будней фабрики. Вот один пример. В прошлом году таким образом было использовано 15 выходных дней. Что это дало? На 154 тысячи рублей выпущено валовой продукции. Не так уж много против плановой годовой суммы 5785000 рублей. Стоит ли ломать копья, если рабочие субботы дают такой незначительный эффект?

Стоит, считает администрация фабрики. Ведь предприятие не спрашивается с планом, а укомплектованность кадрами оставляет желать лучшего. И это все верно: и план не выполняется, и людей не хватает. А все же причины, побуждающие администрацию объявлять выходные дни рабочими, кроются в другом. На

предприятии слабо занимаются организацией производства. Здесь не отложена работа закройного цеха. В итоге часто нарушаются трудовой ритм последующих производствен-

ств. о труде действия администрации фабрики, а с другой — несогласие с такой организацией работы швейников. Какую же позицию в этой сложной ситуации занял профсоюз-

ворить о его влиянии на решение вопросов, связанных с организацией труда. Оно не нашло отражения в практике работы фабрики. Неудивительно, что ад-

А тут уже установлена другая, значительно более высокая оплата.

Но если уж подсчитывать все убытки от рабочих суббот, то среди них одним из главных остается большая сменяемость кадров. На «Горнячке» увольняется каждый четвертый. И если установлено, что 60 человек покинули предприятие из-за несогласия с режимом работы, то остаются не до конца ясными такие мотивации увольнения, как «выехали из города» (139 человек), «неудовлетворенность профессией» (31 человек) и т. п.

А не ясны они потому, что ни администрация, ни профсоюзный комитет не занимаются глубоким анализом причин текущести кадров. Говорят, что для этого на фабрике создан общественный отдел кадров. И заседает он будто бы каждую неделю. Однако никакими документами его деятельность не подтверждается. По местным данным, этот отдел заслушал 105 рабочих. Из них беседам вняли и остались на фабрике... 12.

Давно замечено: позиция стороннего наблюдателя, которую занимает профком «Горнячка» в работе с кадрами, позволяет беречь нервы членам комитета. Но не приносит пользы делу. Значит, надо менять ее, такую позицию.

А. МИХЕЕВА,
уполномоченный
отдела по труду
Кемеровского облисполкома по Прокопьевску.

ИДЕТ ТРУДОВАЯ ЧЕТВЕРТЬ

ДЛЯ СВОЕЙ ШКОЛЫ

В средней школе № 57 царит та деловая атмосфера, которая заставляет каждого случайно попавшего сюда человека чувствовать себя неловко. Все, кто находится во дворе школы и внутри ее, заняты делом. Группа девочек-шестиклассниц пропалывает цветочные клумбы, другая группа поливает их. Одни мальчики носят какие-то рулоны, очевидно, плакатов. Другие — ведра с водой.

А в подвалном помещении идет еще более серьезная работа. Здесь нужны навыки каменщиков и штукатуров. Старшеклассники собственными силами строят стрелковый тир.

Второй год идет строительство. Нынче ребята планируют сдать этот объект к началу учебного года. Если в школе начнет действовать тир, то коллектив может представлять кабинет военно-патриотического воспитания к паспортизации, то есть претендовать на отличную оценку за его оформление. А кому не хочется иметь лучший в городе кабинет? И в начале го-

да комсомольцы школы объявили эту стройку ударной. С этого времени дело закипело. Работали по 2—3 часа после уроков. Темпы сразу возросли.

Бывшие восьмиклассники В. Жуков, С. Дружков, Г. Табакаев даже в дни подготовки к экзаменам приходили на стройку помогать своим товарищам.

Вот и сейчас против их фамилий стоят цифры: 3, 4, 7. Это значит, что ребята ежедневно работают на стройке по три, четыре, а то и семь часов.

— Не трудно вам. Ведь у вас были экзамены? — обратилась я к юношам.

— Для своей школы строим; для себя.

Стрелковый тир — одно из заданий пятой трудовой четверти. В 57-ой действуют пять бригад по благоустройству и озеленению территории, четыре — по ремонту школы. Впрочем, в ремонте школы принимали участие и младшие ученики. Они белили, красили классные комнаты, правда, с помощью родителей.

Существует в школе лет-

ний график деятельности «Зеленого патруля». Работают ребята и в трудовом лагере. 43 учащихся заняты на швейной фабрике «Горнячка». Навыки у них есть. В городском соревновании «Мастер золотых рук» ребята из 57-ой школы стали победителями. Нынче в школе планируется открыть швейный цех с настоящими машинами и оборудованием.

Отзывы о работе юных помоцников со стороны коллектива фабрики самые хорошие, — говорит директор школы Е. Я. Плясунова, — а С. Анисимова попросила, чтобы ей разрешили поработать больше запланированных 48 часов.

Все то, что здесь рассказано, лишь часть большой деятельности учащихся в трудовой четверти. Ребята искренне стремятся попробовать свои силы в настоящем деле. И тем неожиданней было письмо в редакцию от группы девочек-восьмиклассниц, поклонившихся неизвестными. «Должны ли отрабатывать учащиеся на восьмых классах после экзаменов?»

Что это? Леность или желание отдохнуть после напряженного месяца подготовки и сдачи экзаменов. Наверное, все же второе. Ведь, как уже говорилось, ребята из 8-х, не покладая рук, работают на строительстве тира, а девочки из этих же классов отлично трудятся в цехах «Горнячка».

Причем, о том, что ребята никто не принуждал заниматься неинтересным делом, свидетельствуют их заявления с просьбой принять в трудовой лагерь. Поэтому для самих восьмиклассников это письмо стало ЧП. Конечно же, далеко не весь класс составил его. Об этом стало известно на комсомольском собрании. Но дело даже не в количестве авторов, дело в том, что при всей большой подготовительной работе в трудовой четверти преподаватели и комсомольская организация что-то упустили.

В ходе долгих разговоров о предстоящей работе на классных собраниях и педагоги, и комитет комсомола забыли обратить внимание учащихся на важную сторону пятой четверти — участие в

ней это не просто привлечение школьников к труду, это большое доверие.

Сейчас педагоги стараются понять, в чем их недоработка, и вспоминают такие, на первый взгляд, неизвестные эпизоды. Как-то папа одной девочки предложил отработать за нее на ремонт школы. Чьято мама возмутилась, что ее ребенок будет работать в дни каникул. А на поверку выходит, что и работе с родителями следовало уделить особое внимание.

Желаю сделать детство своего ребенка абсолютно беззабочным, родители устраниют дочь или сына от любого физического труда. И сами того не ведая, заложивают в их души семена потребительства.

Трудовая четверть предназначена знакомить учащихся с навыками коллективного труда, основами современного производства, способствовать выбору будущей профессии. И задачи ее должны быть хорошо известны как родителям, так и учащимся.

Д. КАЛИТИНА.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

ПИСЬМА С ЗАВОДА

«ЭЛЕКТРОМАШИНА»

прошли в нашей газете за 19 и 22 мая. Назывались они «Числом побоев» и «Намерения и результаты». В них рассказывалось о фактах формального отношения к организации социалистического соревнования и связанных с этим упущениях в постановке воспитательной работы среди трудящихся.

Оба письма обсуждались на заседании партийного комитета «Электромашины». Критика признана правильной. Партийный комитет обязал руководителей отделов технического

контроля, производственного, а также завода профсоюза разработать мероприятия по внедрению упомянутого соревнования и под девизом «Пятилетке качества — рабочую гарантию», изучению опыта передовой бригады М. И. Ничицуренко, а также активизации движения наставничества.

Обо всем этом сообщил редакции секретарь парткома завода «Электромашины» В. В. Насонов. Считаем нужным отметить, что в ответе нет главного: как все же на заводе бу-



На улицах столицы Дагестана Махачкалы появились такси с эмблемой Международного года ребенка (на снимке). На этих автомобилях в свободное от основной смены время работают по очереди лучшие водители ходьбы, в основном коммунисты.

Всю дневную выручку шоферы перечисляют в Фонд мира, для помощи детям развивающихся стран.

Фото Р. ДИКА.

Фотохроника ТАСС.

НА
СТРАЖЕ
ОБЩЕСТВЕННОГО
ПОРЯДКА

Редактор —
прокурор города
Н. М. ШЕНКАРЬ.
ВЫПУСК № 5 (93).

ПОДРУЖИЛИСЬ ПАРНИ

Летом 1978 года появился на заводе шахтной автоматики подросток — Виктор Брагин. Он был направлен сюда комиссией по делам несовершеннолетних Рудничного райисполкома. Вернулся Виктор из спецучилища. На заводе его приняли доброжелательно, дали место в общежитии, устроили по специальности в один из самых лучших цехов.

Не оставила подростка без внимания и комсомольская организация завода. Шефство над Брагиным поручили одному из са-

мых лучших комсомольцев — Михаилу Мосину.

Михаил пришел на завод сразу после окончания школы. Уже там он увлекался радиоделом. Отслужив в армии, снова вернулся на завод. Здесь он сделал свои первые шаги, здесь же стал мастером высокой квалификации: работает с личным клеммом качества.

У Михаила уже был опыт работы с подростками — вел радиокружок в школе № 61, участвовал в работе добровольной народной дружины, комсо-

мольского оперативного отряда.

Шеф и подшефный подружились. Михаил старался проводить больше времени с подростком, приглашал его к себе домой. Вместе они ходили в кино, театр. Частым гостем был Михаил и в общежитии. Работники иногородней штутили: «Ты бы уж прописывалась у нас».

М. Мосин учится в вечернем техникуме при заводе. Тягой к знаниям заразил он и своего подопечного, помог ему подготовиться и поступить в этот же техникум.

Иной раз Михаил помогает подростку решить чисто житейские вопросы. После зарплаты шеф и подшефный обдумывают, что в первую очередь необходимо купить парню. Чаще Виктор прислушивается к предложениям Михаила. Но захотел Виктор купить мопед, даже в отпуск из-за этого отказался куда-либо ехать. И наставник уступил. Сам еще недавно был таким же, помнил свою тягу к технике.

Сейчас к подростку нет замечаний. Случаи прогулок ушли в прошлое. Производственные задания он выполняет на 100—105 процентов. В том, что у

Брагина хорошие отношения с коллективом, немалая заслуга его шефа.

Кропотливая, требующая большой человеческой чуткости работа наставника помогла юноше найти себя, выйти на верный путь.

За общественную работу Михаил Мосин неоднократно отмечался комсомольской организацией завода, города. Но самая большая награда для него — благодарность самого подростка.

Т. СОКОЛОВСКАЯ,
инспектор по делам несовершеннолетних.

ЖДУТ ИНТЕРЕСНЫЕ ДЕЛА

Чтобы повысить эффективность индивидуально-профилактической работы с подростками, состоящими на учете в органах внутренних дел, а также с детьми, которые воспитываются в неблагополучных семьях, чтобы улучшить организацию их свободного времени, в Центральном районе ежегодно проводится операция «Забота».

Нынче подготовка к ней началась еще зимой. Совместно с Центральным райкомом ВЛКСМ был составлен план этой операции.

Комсомольский оперативный отряд, инспекция по делам несовершеннолетних и общественность района провели рейды с целью выявить детей и подростков, которые не учатся и не работают. Обнаружили 18 таких подростков. Многие из них были трудоустроены.

Очень много пришлось работать с подростками, состоящими на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. На собрании, на которое подростки были приглашены с родителями, выступила помощник прокурора города М. С. Лукьяннова. Она рассказала, что в летнее время в основном правонарушения совершают подростки, которые остаются без контроля.

Так произошло, например, и с учащимися школы № 68 Олегом Якимчуком, который летом 1978 года вышел из-под контроля школы, хотя он состоял на учете в милиции.

Чтобы летний отдых прошел хорошо для всех ребят, чтобы не случилось беды, мы совместно с общественностью, школами,

учениками работаем с каждым подростком, состоящим на учете. Члены рейдов бригад к таким «трудным» ребятам неоднократно приходили домой, беседовали.

Сейчас многие из них отыскали и трудятся в разновозрастных отрядах, городских пионерских лагерях. Хорошо поставлена работа в одном из них, что при школе № 25. Здесь есть два отряда — «Дружба» и «Улыбка». В этой школе подростки, состоящие на учете, вовлечены в общественную жизнь.

Интересно проходит жизнь в городских пионерских лагерях при школах № 1, 2. Администрация школы № 1 позаботилась и о тех детях, которые не хотят отыскать в пионерских лагерях, а решили поработать. Так, девятиклассницу Марину Переходжину устроили работать в детский сад.

СГПУ № 41 также имеет подробный план работы учащихся летом. Одни отправляются путешествовать по ленинским местам, другие поедут в трудовой лагерь «Юность», третьи будут работать в ремонтно-строительном отряде при училище. Но для них будет организован и отдых. Эти ребята могут заниматься в волейбольной, баскетбольной, теннисной секциях, выезжать за город. В результате такой работы ни один подросток не должен остаться без внимания.

Т. МАРКОВА,
начальник инспекции
по делам несовершеннолетних Центрального района.

МЫ — СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ БУДНИ ИНСПЕКТОРА

Из множества преступлений, которые пришлось раскрывать Людвигу Павловичу Перко, наиболее памятное для него — дело об убийстве. Памятное не только потому, что само преступление было чудовищным, но и потому, что это первое дело, в котором Л. П. Перко, тогда еще молодому инспектору уголовного розыска, доверили действовать самостоятельно. В короткий срок преступник был изобличен, хотя всячески старался свою вину переложить на плечи других людей. И в том, что это преступление было раскрыто, есть немалая заслуга Людвига Павловича.

Милицейская биография Людвига Павловича Перко началась в 1969 году, когда он, демобилизовавшись из рядов Советской Армии, пришел в органы внутренних дел. Выбор профессии не был случайным. Еще до службы в армии Людвиг Павлович был верным помощником участкового и одним из самых активных дружинников. Началась милиционская служба Л. П. Перко в должности инспектора отделения кадров.

Кабинетная работа не

совсем пришла по душу молодому сотруднику, однако имела преимущество — она позволила ему познакомиться со всеми другими службами органов внутренних дел. Вот тогда-то и появилась у Л. П. Перко мечта — перейти в уголовный розыск. Желание это было продиктовано не романтикой детективных кинолент, не стремлением отличиться, совершить геройский поступок, просто понял: вот где мое место.

Навсегда запомнил Людвиг Павлович слова своих наставников: «Задача сотрудников уголовного розыска не только в том, чтобы предотвратить преступление, но и в том, чтобы вовремя подать оставшемуся человеку руку помощи». И когда это удаётся, Людвиг Павлович чувствует огромное удовлетворение.

В одном из магазинов города была совершена кража. Ущерб составил чуть более ста рублей, но преступнику удалось скрыться. Вскоре стало известно, что преступление совершил гражданин С., отбывший длительный срок лишения свободы. Допросы результата не дали. С. все отрицал, се-

товал, что нет в этом мире справедливости, что ему хотят «пришить» дело и т. д. Не один день беседовали с ним Л. П. Перко и инспектор уголовного розыска В. П. Новиков.

Казалось, что не удастся подобрать «ключик» к этому озлобившемуся человеку.

Но как-то в разговоре он обмолвился, что и в тюрьме люди живут, вот только мать жалоб, старая она уже стала, сама себя прокормить не сможет.

— Вот и подумайте о матери, если о себе подумать не желаете, — сказал Л. П. Перко. — А мы, в свою очередь, сделаем все возможное, чтобы помочь вам покончить с преступным прошлым.

Разговор закончился тем, что С. признался в совершенном преступлении и возместил ущерб. Суд, учитывая искреннее раскаяние С., избрал для него меру наказания, не связанную с лишением свободы.

Давно это было. Сейчас С. работает на заводе электросварщиком, пользуется уважением коллектива.

Шли годы, а с ними росло мастерство Л. П. Перко.



Он стал одним из самых опытных и авторитетных сотрудников уголовного розыска.

Товарищи знают Л. П. Перко не только как опытного инспектора уголовного розыска, у которого можно попросить совета и помощи, но и как активного пропагандиста, лектора международного.

Сотни имен, цифр и других сведений держат цепкую память Л. П. Перко. Во время лекций он не пользуется записями, конспектами. Излагает Людвиг Павлович материал в интересной форме, пользуясь яркими примерами.

Сейчас Людвиг Павлович Перко — капитан милиции, он не однажды поощрялся руководством городского и областного управления внутренних дел.

В. БАРЫКИН,
ст. лейтенант милиции.

СКУЧНО И ГРУСТНО

Жильцы общежитий работают на предприятиях, в учреждениях, а после трудового дня идут домой. Важно, чтобы здесь их встречали радушные и уют, можно было отдохнуть и подготовиться к занятиям, с интересом провести свободное время.

К сожалению, в общежитиях шахты «Красный углекоп», «Зенковская» этого не встретишь. Общежитие шахты «Красный углекоп» неблагоустроено, мебель старая, не хватает стульев, постельных принадлежностей. Давно не делается ремонт.

Отсутствует спортивный инвентарь, нет красного уголка. Санитарное состояние неудовлетворительное. Жильцы общежития проводят свое свободное время как может. И нередко организуются коллективные пьянки, в результате которых совершаются различные преступления.

В феврале 1978 года в общежитии мясокомбината жила бригада монтажников из Новосибирска. Они ремонтировали холодильные установки. Члены этой бригады, пользуясь беспечностью администрации общежития, устраивали пьянки. И 4

марта 1978 года одна из них закончилась трагически — монтажник Докшин нанес смертельную травму товарищу по бригаде Камынину.

12 января 1979 года житель общежития шахты «Красный углекоп» Тодоров в состоянии опьянения учинил скандал и избил гражданина Закирова.

Таких примеров можно привести много. И все это происходит из-за слабой воспитательной работы.

Там же, где администрация общежития вместе с базовым предприятием организует интересный досуг жильцов, даже правоохранители бывают редкостью. В общежитии шахты имени Дзержинского жильцам созданы все необходимые условия для быта и отдыха. Есть буфет, красный уголок, библиотека, комната для занятий. Регулярно проводятся лекции, беседы, организуются различные культурно-массовые мероприятия. Руководитель и шахты, члены комитета ВЛКСМ частые гости в общежитии.

В. ЯНКИН,
зам. начальника
Зенковского РОВД.

И СНОВА БИЗНЕСМЕН

Эпицентр спекуляции в нашем городе — пятничный дежурный глухим забором в районе Ясной Поляны — так называемая «барахолка».

Но встреча с горным мастером шахты «Прокопьевская» В. Г. Тарасовым произошла отнюдь не на рынке, а на лесоторговой базе, где он был взят поличным. Тарасов пытался перепродать очередную партию изделий из золота.

Началась его карьера как бизнесмена в 1978 году, когда В. Г. Тарасов был старшим научным сотрудником ВостНИИ. Он часто бывал в командировках в Кемерове, Новосибирске, Новокузнецке и Тувинской АССР.

И как-то в одной из поездок его посетила «золотая» идея. Вот как он рассказал о ней во время допроса:

— В городе трудновато с золотом и меховыми изделиями, и я решил помочь нашему прекрасному полу...

Тарасов скупает в городах, где бывает, золотые и меховые изделия и перепродает в Прокопьевске, посещая торговые точки орса «Прокопьевский уголь», цех фруктовых вод, лесоторговую базу и т. д.

Постепенно границы Прокопьевска стали тесными для начинающего бизнесмена, и он перенес свою деятельность в Мыски. Очень скоро Тара-

сов становится своим человеком на многих предприятиях и в учреждениях этого города. Он много не брал за свои услуги, всего 7–8 процентов от стоимости изделия. И тем не менее за полгода получил 800 рублей «чистой» прибыли.

Вот итог миссии Тарасова. Скоро он представит перед народным судом.

Почему же все те, кто покупал у Тарасова золотые и меховые изделия, не задумываются и сейчас, что и они повинны в его преступлении. Лица, приобретающие по спекулятивным ценам дефицитные вещи, способствуют совершению преступления. Статья 154 Уголовного кодекса РСФСР не предусматривает для них наказания, но должна же быть у этих людей гражданская совесть.

В конце концов человек, забывая о своем достоинстве, становится рабом вещей. Вот поэтому очень важно, чтобы в трудовых коллективах создавалось общественное мнение против спекулянтов и их помощников — любителей дефицита, чтобы партийная, профсоюзная, комсомольская организация не промотрили в своем коллективе таких Тарасовых.

Ю. СЫРКАШЕВ,
ст. лейтенант милиции,
инспектор ОБХСС
УВД Прокопьевского
горисполкома.



3 июня 1979 года на пульт централизованного наблюдения из аптеки № 82 поступил сигнал тревоги. Немедленно был информирован экипаж дежурной машины в составе милиционера Центрально-РОВД Алексея Романовича Кулешова и милиционера-подпорядка Николая Михайловича Самсонова. Через три минуты сотрудники милиции были на месте происшествия, где и задержали с

личным преступника, похитившего медикаменты.

За добросовестное отношение к несению службы и тактически грамотные действия при задержании преступника А. Р. Кулешов и Н. М. Самсонов отмечены денежной премией.

На снимке: А. Р. Кулешов и Н. М. Самсонов беседуют с капитаном милиции Ю. П. Скачковым.

СПАРТАКИАДА ФИНИШИРОВАЛА

Однинадцать видов спорта включала в себя спартакиада Прокопьевск о г. техникума физической культуры, итоги которой были подведены на спортивном вечере. Руководитель физического воспитания Иван Михайлович Толкунов поздравил лучших спортсменов и вручил им памятные призы и жетоны.



Мастер спорта Наташа Глубова.

В ходе спартакиады подготовлены один мастер спорта, девять кандидатов в мастера, сто спортсменов первого разряда, а 134 учащихся техникума стали обладателями золотого комплекса ГТО.

В течение года все группы техникума боролись за право быть первыми в спорте. Причем каждый учащийся попробовал свои силы в четырех—пяти видах спорта, а в лыжных гонках, стрельбе, легкоатлетике и кроссу и туризме команды выступали всем составом группы.

Самой удачливой в этой спартакиаде оказалась группа 20-б, победившая своих конкурентов в острой борьбе. Весомую лепту в победу своей дружины внесли Николай Воробьев, Ольга Фунт и Николай Баянов.

Свои успехи ребята посвятили седьмой Спартакиаде народов СССР.

Текст и фото
В. ЛЕЛЮХА.



Елена Василенко после победного заплыма.



На туристическом слете.

ФУТБОЛ

ПОБЕДА В ГОСТИХ

водчане вели в счете (2:0).

Первый гол на 6-й минуте забил В. Литвинов, второй — С. Вещунов. После такого начала наши ребята успокоились и... поплатились за свое спокойствие. Защитник Т. Насурулин нарушил правило на штрафной пло-

щадке. В результате — одиннадцатиметровый. Вратарь Н. Генш оказался бессилен. Счет стал 2:1.

Во втором тайме удалось переломить ход встречи. Гости постоянно атаковали. С пристрельной передачи С. Вещунов

забил мяч в ворота «Вымпела». Но этот счет проодержался недолго. Нападающий Н. Королев заставляет команду «Мотор» начать игру с центра поля. В результате счет стал 3:2. Таким он остался до конца встречи. Это третья победа заводских футболистов. Следующий матч состоится дома с командой шахты «Краснокаменская».

Е. ГАВРИШКИВ.

НА ТРАССЕ — МОТОГОНЩИКИ

В Прокопьевске, в районе Сафоново, проходили областные соревнования мотогонщиков. В них приняли участие представители пяти городов нашей области.

20 участников выступали на мотоциклах двух классов.

Хорошие погодные условия благоприятствовали проведению соревнований. С первого же заезда развернулась основная борьба между командами городов Прокопьевска и Новокузнецка. Кроме мотогонок, а они были очень упорные (длина трассы 4900 метров), в зачет входили стрельба по мишени и метание гранаты. В результате командное первенство одержали спортсмены Прокопьевска. Второе место заняла команда из Новокузнецка, а третье — Анжеро-Судженска.

В личном зачете в классе машин 125—175 кубических сантиметров на первое место вышли С. Ю. Колташев (Прокопьевск), А. Д. Мочиков (Новокузнецк), А. И. Боясников (Прокопьевск).

В классе 250—350 куб. см. места распределились следующим образом: С. И. Куртуков (Прокопьевск), А. В. Бочкарев (Новокузнецк), А. В. Шелимов (Анжеро-Судженск).

Текст и фото
Ю. КОМАРОВА.



На дистанции.



На рубеже С. И. Куртуков — победитель в личном зачете.

НА ВАШУ КНИЖНУЮ ПОЛКУ ДЛЯ СТУДЕНТОВ

Дом книги предлагает учащимся техникумов и студентам вузов следующую литературу:

Н. Л. Глинка. *Общая химия*. Учебное пособие для вузов.

В нем изложены теоретические вопросы и собран обширный справочный материал курса общей химии. Большое внимание удделено строению атомов и молекул, закономерностям протекания химических реакций, окисительно-восстановительным процессам.

Учебное пособие предназначено для студентов нехимических специальностей высших учебных заведений. Оно может служить пособием для лиц, самостоятельно изучающих основы химии и для учащихся химических техникумов и старших классов средней школы.

В. А. Ассур. *Высшая геодезия*.

В книге подробно изложены способы и порядок проведения угловых и линейных измерений, методы нивелирования разных классов, измерения длин базисных сторон и сторон полигонометрии. Приведены образцы журналов и записи контроля полевых работ, предварительная обработка и оценка точнос-

ти результатов измерений. Предназначена для учащихся топографических техникумов.

М. С. Мовин. *Основы технической механики*.

Учебник предназначен для машиностроительных специальностей средних специальных учебных заведений. Он написан в соответствии с программой, утвержденной Министерством высшего и среднего специального образования СССР.

П. С. Моденов. *Задачи по геометрии*.

В книге даны некоторые общие методы решения задач по элементарной геометрии.

В книгу включен материал, несколько выходящий за рамки программ по математике для средних школ (применение комплексных чисел в планиметрии, инверсия, пучки окружностей и др.).

Работа предназначена для преподавателей математики средних школ и учащихся старших классов средней школы.

Наш адрес: проспект им. Гагарина, 37.

Г. ЕНЕНКО,
товаровед
Дома книги.

Зам. редактора
А. С. ЦЫРЯПКИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

ВСЕ О ТАЙГЕ

«...Огромная скопища опыта, накопленная коренными жителями тундр, тайги, горных областей, представляет неистощимый источник полезных сведений, а большой опыт экспедиционных исследований позволяет обобщить наиболее полезные знания.

Молодым первопроходцам, таежникам-изыскателям, строителям, туристам необходимо научиться язык природы, уметь читать ее записи, знаки и приметы. Каждое встреченное по пути растение расскажет вам свою интересную историю. Учтите видеть, слышать и понимать вашего друга — природу...

Современный робинзон — это человек, который, находясь среди природы, ничего с собой не имеет, понимает язык природы, может все сделать сам и добиться все необходимое для жизни...

Советский Союз — самая богатая лесом страна в мире. 80 процентов наших лесов состоят из ценных хвойных пород. Из трех миллиардов гектаров леса на всей Земле свыше одного миллиарда гектаров находится в СССР. Это около 34 процентов всего мирового лесного массива.

Это — отрывки из новой книги «Тем, кто идет по тайге». Ее выпустило в 1979 году издательство «Недра».

В книге приведены разнообразные сведения о таежных условиях Сибири и Дальнего Востока, даны советы по ориентированию, передвижению, преодолению естественных препятствий, самозащите и безопасности. Книга знакомит читателя, как правильно использовать и беречь тайгу, ее растительный и животный мир.

А. ЗЛОТИН,
выпускник университета
рабкоров Москвы,
сотрудник МГУ.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Поздняя ягода (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-40). Зал «Глобус». Как верблюжонок и ослик в школу ходили (9, 11, 13, 14-30). Исследователи приключений (17, 19, 20-40). Зал «Кругозор». Предательница (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Побег (17-30, 19-30, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Звезда надежды — две серии (11-30, 15-30, 18-10, 20-50). Звонят, откройте дверь (10, 14-10). КИНОТЕАТР «ТЕМП». Блеск (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Место под солнцем (10, 14-10).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Фан-фан-Тюльпан (17, 19, 21). Ссыльный 0011 (11).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Кузнецов (18, 19-40, 21-20). Рикки-Тикки-Тави (11).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Сдается квартира с ремонтом (14, 16, 18, 20).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Торговка и поэт (17, 19, 21). Слоненок цвета мечты (15).

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 30 объявляет прием учащихся на 1979—80 учебный год по специальностям:

младшие продавцы продовольственных товаров, срок обучения 1 год, продавцы продовольственных товаров, срок обучения 2 года,

контролеры-кассиры продовольственных магазинов, срок обучения 1 год.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 15 лет с образованием 8—10 классов.

Успевающим учащимся выплачивается стипендия в размере 30 рублей.

Для поступления в училище необходимы заявление о приеме, документ об образовании (в подлиннике), свидетельство о рождении, медицинская справка формы № 286, характеристика, справка с места жительства, 6 фотокарточек размером 3x4, автобиография.

Обращаться по адресу: проспект Шахтеров, 12, с 9 до 17 часов.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 35 объявляет набор учащихся на 1979—80 учебный год по следующим специальностям:

электрослесари подземные,

машинисты шахтного электровоза, слесари по ремонту автомобилей,

бурильщики механического колонкового бурения скважин-водители автомобиля 3-го класса,

водители автомобиля 3-го класса — слесари.

Принимаются юноши с образованием 8—10 классов в возрасте 15 с половиной—17 лет.

Время обучения в училище: на базе 8 классов — 2 года, на базе 10 классов — полтора года.

Принятые на базе 10 классов обеспечиваются стипендией в размере 90—132 рублей.

Училище имеет благоустроенное общежитие и хорошую учебно-материальную базу.

Адрес училища: г. Прокопьевск, ул. Революции, 39 (Березовая Роща).

Тираж 55500
Заказ 8811
ОП18074